



统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501



今日总值班
倪治清
封面叠主编
王磊
头版责编
崔洪曙
版式总监
沈明

零售价每份1元

人社部昨回应多个热点问题,称“退休人员缴医保”仅处于研究阶段 800亿养老金被挪用系误读

人力资源和社会保障部新闻发言人李忠22日说,养老金支出账目清晰,每一笔基金支出去向明确,并且符合社会保险基金财务管理规定,并非被挪作他用、资金去向不明。养老金被挪用是一个误读。

综合新华社等



CFP供图

800亿养老金被挪用? 回应:媒体报道“算错”数字

李忠说,根据我国《社会保险基金财务制度》,明确规定了养老保险基金支出五个项目:第一个项目是基本养老金支出,用来直接发放养老金待遇;第二个项目是医疗补助金,是指按照规定支付给未实行医疗保险地区已经纳入基本养老保险基金开支范围的离休、退休、退职人员的医疗费用;第三个项目是丧葬抚恤补助金,是指用于已纳入基本养老保险基金开支范围的离休、退休、退职人员死亡丧葬补助费用及其供养直系亲属的抚恤和生活补助费用;第四个项目是转移支出,是指参保人员跨统筹地区流动而转出的基金支出;第五个项目是其他支出,是指经地方财政部门核准开支的其他支出,包括借款利息支出、银行手续费支出,还有一些劳模补贴等。

李忠表示,根据人社部公布的2014年全国社会保险基金年报数据,2014年全国城镇职

工基本养老保险基金总支出21755亿元,其中基本养老金的支出是20950亿元,医疗补助金支出11亿元,丧葬抚恤补助金支出519亿元,转移支出230亿元,其他支出45亿元。以上这五个数字,除了养老金支出,其他四个项目的支出加起来就是此前部分媒体所报道的用于基本养老金发放以外的800多亿元。

李忠同时强调,养老保险基金是广大群众的养命钱,国家对各项社会保险基金实行严格监管,将社会保险基金存入财政专户,实行收支两条线管理,专款专用,确保养老保险基金和其他各项社会保险基金的绝对安全,任何组织和个人不得侵占或者挪用。近年来,各级人力资源社会保障部门加大对社会保险基金监督检查力度,对于侵占和挪用社保基金行为,发现一起查处一起,确保各项社会保险基金的安全完整。

退休人员须缴费享医保? 回应:目前仅处于研究阶段

针对近期备受关注的退休人员须缴费享医保的新闻,李忠说,医保制度改革总的方向是建立更加公平、可持续的制度,更好地保障参保人员的权益。医保是现收现付,多方筹资,需要按照权利义务对等的原则,均衡各方面的负担,形成动态筹资和待遇保障机制。李忠说,党的十八届五中全会提出的是研究实行职工退休人员医保缴费参保的政策。下一步人社部将认真开展研究,广泛听取社会各界意见,在综合分析考虑各种因素的基础上,适时

提出政策建议。李忠透露,针对老龄化,将在部分城市进行长期护理保险制度的试点。我国逐渐进入老龄化社会,人口老龄化带来的长期护理成本主要由家庭负担,社会对于解决这一负担问题呼声很高。人社部将借鉴国际经验和已有经验,对长期护理保险进行制度的顶层设计,选择更多的城市进行试点。据统计,截至2014年,60岁以上老年人口达到2.1亿,占总人口的15.5%,2.1亿的人里有将近4000万人是失能、半失能的老人。

人事

周铁根当选徐州市长

本报讯(记者 常毅)1月22日上午,徐州十五届人大五次会议举行第三次全体会议,周铁根当选为徐州市人民政府市长。

周铁根,男,汉族,1962年11月生,江苏南通人,省委党校研究生学历。曾任南通如东县委书记,无锡市委常委、江阴市委书记、江阴高新区党工委书记,2015年12月任徐州市委副书记、代市长。1月22日当选徐州市人民政府市长。

在外界看来,有着丰富施政经验的周铁根,此番担任徐州市长,或助推徐州华丽转身,将给这个老牌工业城市带来新的思路。

将完善职称外语政策 不同职业不同要求

新华社记者昨获悉,我国下一步将深化职称制度改革,促进职称外语和国家其它外语考试的成绩互认,推动职称外语由必备条件转为聘用条件。

据介绍,我国过去在职称评价中存在“一刀切”的问题,目前,正研究制定深化职称制度改革的意见,不断完善职称外语政策,对不同职业、不同层级、不同年龄的专业技术人员作出不同要求。

对基层、年龄较大和具有较高外语水平的专业技术人员,以及对外语水平要求不高的系列和岗位可以不作职称外语要求,并将逐步推动外语要求由评审必备条件转为岗位聘用条件。

据新华社

延迟退休何时施行? 回应:网传时间表不属实

对于延迟退休的问题,李忠说,网上流传的延迟退休年龄时间表并不属实。

此前李忠在回应这个问题时表示,人力资源社会保障部正在按照中央要求,对渐进式延迟退休年龄问题进行深入研究。

在制订延迟退休年龄方案

过程中,会充分考虑社会各界的意见和看法,综合平衡。总的考虑是,根据人口老龄化的趋势和劳动力状况,把握调整的节点和节奏,“小步慢走,渐进到位”,即每年只会延长几个月的退休年龄,同时提前向社会预告,给公众以心理预期。

徐连客专、苏南沿江铁路有望年内开建 全省范围将增加2万辆以上城市公共自行车

公共自行车: 新增公共自行车超2万辆

昨天,江苏省交通运输厅召开全省交通运输工作会议。现代快报记者了解到,“十二五”全省交通运输建设完成投资3973亿元,较“十一五”增长7.9%。全省综合交通线网总里程达到19.1万公里。今年,江苏省将实现全省13个省市掌上公交全覆盖、新增城市公共自行车2万辆以上等10件为民服务项目。除此之外,今年力争开工建设徐连客专、沿海铁路盐城至南通段和苏南沿江铁路。

现代快报记者 李宇龙

公共交通: 新增公共自行车超2万辆

现代快报记者了解到,“十二五”期间,全省所有省辖市均建设了城市公共自行车系统,总量超过17万辆。

今年,江苏在公共交通方面将新辟、优化公交线路100条以上,新增节能环保公交车1000辆以上,新增城市公共自行车2万辆以上。江苏省交通“一卡通”互联互通工程将向县(市)延伸,13个省辖市今年将全部开通掌上公交。全省新增20个乡镇开通镇村公交,镇村公交开通率达到60%以上。

铁路: 力争开建徐连客专等线路

连淮扬镇铁路、徐宿淮盐铁路等在建工程加快建设,确保郑徐客专开通并投入运营,力争开工建设徐连客专、沿海铁路盐城至南通段和苏南沿江铁路。

水运: 有望开建连云港港 30万吨级航道二期工程

力争开工建设连云港港30万吨级航道二期工程,确保淮河(红山头至京杭运河段)、灌河西段航道建成完工。

民航: 力争新开航线8条以上

完成宜兴、溧阳、南通、射阳和新沂一批通用机场选址报批,力争开工建设,力争新开民航航线8条以上。

汽车客运: “巴士管家”10省联网

依托“巴士管家”实现10个省(市、区)100个以上城市联网售票,积极推动“互联网+道路客运”发展,推进出租汽车行业改革,规范网络预约出租车发展,引导汽车租赁与互联网融合发展。